Лабораторная работа №1
Изучение движения тела, брошенного горизонтально.
Цель работы: измерить начальную скорость тела, брошенного горизонтально.

Описание работы.Шарик скатывается по горизонтальному желобу, нижняя часть которого горизонтальна. После отрыва от желоба шарик движется по параболе, вершина которой находится в точке отрыва шарика от желоба. Выберем систему координат, как показано на рисунке. Начальная высота шарика hи дальность полета lсвязаны соотношением [image: image2.png]


. Согласно этой формуле при уменьшении начальной высоты в4 раза дальность полета уменьшается в 2 раза. Измерив hи l, можно найти скорость шарика в момент отрыва от желоба по формуле [image: image4.png]


.
Оборудование: штатив с муфтой и зажимом, изогнутый желоб, металлический шарик, лист бумаги, лист копировальной бумаги, отвес, измерительная лента.

ХОД РАБОТЫ

Уровень «А»

1. Соберите установку, изображенную на рисунке. Нижний участок желоба должен быть горизонтальным, а расстояние hот нижнего края желоба до стола должно быть равным 40 см. Лапки зажима должны быть расположены вблизи верхнего конца желоба.

2. Положите под желобом лист бумаги, придавив его книгой, чтобы он не сдвигался при проведении опытов. Отметьте на этом листе с помощью отвеса точку А, находящуюся на одной вертикали с нижним концом желоба.

3. Поместите в желоб шарик так, чтобы он касался зажима, и отпустите шарик без толчка. Заметьте (примерно) место на столе, куда попадет шарик, скатившись с желоба и пролетев по воздуху. На отмеченное место положите лист бумаги, а на него – лист копировальной бумаги «рабочей» стороной вниз. Придавите эти листы книгой, чтобы они не сдвигались при проведении опытов.
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4. Снова поместите в желоб шарик так, чтобы он касался зажима, и отпустите без толчка. Повторите этот опыт 5 раз, следуя за тем, чтобы лист копировальной бумаги и находящийся под ним лист не сдвигались. Осторожно снимите лист копировальной бумаги, не сдвигая находящегося под ним листа, и отметьте какую-либо точку, лежащую между отпечатками. Учтите при этом, что видимых отпечатков может оказаться меньше 5-ти, потому что некоторые отпечатки могут слиться.

5. Измерьте расстояние lот отмеченной точки до точки А, а также расстояние Lмежду крайними отпечатками.

6. Повторите пункты 1-5, опустив желоб так, чтобы расстояние от нижнего края желоба до стола было равно 10 см (начальная высота). Измерьте соответствующее значение дальности полета и вычислите отношения [image: image7.png]



7. Результаты измерений и вычислений запишите в таблицу:
	№ опыта
	h, м
	l, м
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8. По результатам первого опыта вычислите значение [image: image11.png]


, используя формулу 
[image: image12.png]



9. Запишите вывод: что вы измеряли и какой получен результат.
	

	


Какой вывод можно сделать о зависимости l(h) ?

	


